"有眼不识泰山"是指虽有眼 睛,却不认识泰山。比喻见闻太窄, 认不出地位高或本领大的人。最早 出自于唐·徐灵府《文子·九守》。要 想搞清楚"有眼不识泰山"中的"泰 山"指的是什么,还得从故事本身

春秋时期,鲁班是一位声名远 播的巧匠,他的技艺出神入化,既 能为国王建造壮丽的宫殿,又能发 明出令人惊叹的机械。

鲁班大师的徒弟众多,但他对 徒弟的要求极为严格。每当徒弟们 学习一段时间后,他都会进行考 核,只有技艺高超的才能留下来 然而,有一个名叫泰山的徒弟,他 原本只是南方一个普通的竹匠,因 为对鲁班的崇拜,不远万里来到鲁 班处拜师学艺

泰山的基础本就不错,但在鲁 班门下,他的技艺却进步缓慢。由 于他没有向鲁班说明自己的底细, 在学习过程中也未展现出特殊的 天赋,因此在考核时未能通过。就 这样,泰山被鲁班淘汰了。

几年后,鲁班南游时,偶然发 现集市上有许多精美的竹制器具 这些器具造型新颖,工艺精湛,让 鲁班大为赞赏。他询问这些价器是 谁的作品,得知是泰山所制。这个 被自己淘汰过的徒弟,如今却有着 如此高超的技艺,让鲁班既惊讶又 内疚。他深有悔意地对陪同他的弟 子们说:"当时我真是有眼不识泰

通过这个故事,我们可以知道 "有眼不识泰山"中的"泰山",并非 是五岳之首的泰山,而是那位名叫 "泰山"的竹匠。这也警示我们,生 活中我们常常忽视身边的人和事,

古今南水

南水,是攸县攸水的一条主要支流,发源于罗霄山脉 中段武功山西南端余脉。它起于牛栏厂,流经幽居、廖公、 南水等村,与靠北发端于鸾山镇上坪,经下洞、银坑、枧头 村流来的支流在南水村汇合。南水流域有一南一北两条 水道,分别往西曲折前行。靠南的水道更长,是南水主支, 再向西到界江注入攸河。流域内有一条地下河,经银坑 村、慧光寺,四季常流不断,千百年来滋养着这里的农民。

慧光寺有塘3口,面积5亩,泉水从塘底冒出,水源不 断,涌如喷珠,冬温夏凉(据测量常年温度为24.5摄氏度) 被称为温泉。清朝王纯增《温泉》诗云:"清泉涵素秋,夜静 龙须游。问侍东昏宴,金盘得荐不?"温泉一出则浩浩荡 荡,汇成了紫麟水。紫麟水水流量大,越旱水源越多,灌溉 着大片农田

南水上游是幽居村香炉峰下的凤凰涧。香炉峰又叫 老炉峰,20世纪60年代,发展地方工业,在老炉峰下筑 坝,蓄凤凰涧水,建成了小型水力发电站——阳升观电 站。由于水坝地势高,长长的管道斜卧在近60度的陡坡坡 上,从上往下看,恰如长龙飞天。管道旁有1070级阶梯,扶 栏而上,如登天梯。蓄水坝中,水波粼粼,青山倒映,白云

凤凰涧一带有13涧,涧水汩汩不竭。涧水自东往西 流,历18道湾,号曰:"鱼栏闩",至大觉寺与自北而来的紫 麟水汇合,形成南水,南水随山谷萦廻而出,往西与银坑 水汇合,朝南而流入攸江,汇入洣水河。南水不仅成为攸 县小水电的动力资源,也成为当时银坑、枧头、廖家等乡 村数万人生活饮用水的源泉。它灌溉着两岸上万亩农田, 成为滋润庄稼树木碧草的甘霖。

宋代彭天益称"金水绕银坑",所指的金水,当指凤凰 涧水与紫麟水汇合形成的南水从北向南,环绕银坑而言。 南水又称"金水",故有"金溪仙迹"之称。清朝康熙年间的 攸县知县陈溥把"金溪仙迹"列为南云(古攸县)八景之一。

古时的南水两岸古木参天,保留了原始森林的植 被,所以水土保持完好,水源充沛,南水江面宽阔,可以 泛舟行船。当年张岊从朝廷辞官来紫麟山,携全家80多 口,乘船从湘江而上,溯洣水、巡攸江、顺南水而到达紫

的温泉水。秀山温水,天然仙境。正如唐朝潭州刺史苏师 道在《司空山记》中所写:"江南攸邑,为地最僻,有司空 山,去县四十五里,当南岳之东隅,连云阳之福地,振潇 湘之胜境,作郡邑之崇丘。东西一百二十里,南北一百八 十里,高二千六百丈,有温泉源,故名温泉,山亦名紫麟 山,及司空隐此得道,遂名司空山焉。"文中所言的"温 泉源"就是南水的一条发源溪流。文士墨客,留下了诸多 颂赞司空山的诗文,其中均描写到紫麟山水,如宋代彭 天益的"峰峦聚会皆天设,山水萦廻总地裁"(《游司空 山》);程元佐的"邃谷穿青嶂,横流漱绿渠"(《奉敕修阳 升观落成》);李韵的"鹤叹凌空入紫微,水盘山绕五云 飞"(《司空山》);赵永言的"山水犹含万古情。"明朝王伟 的"一湾流水绕玄关""一溪流水奏笙簧"(《游司空山》); 陈廷璲的"流水浮花归洞口,清风随客上天台"(《望阳升 观诸山》);刘葵的"飞来瀑布湾湾水,别有芝田鸟代耕 (《司空山》);文士昂的"溪风层叠浪成纹"(《隐真岩》) 清代陈宏观的"青山绿水原终古,翠竹黄花别有天"(《经 司空山大觉寺》)。古代文人笔下的紫麟山水碧绿温润。

在南水村堆湖,清康熙年间出了一位名噪湖湘的"旷 世轶才"陈之駓。陈之駓字桃文,号岛孙,贡生。据记载,他 是清初楚南四家之一,他的著作《岛孙文集》收藏在英国 大不列颠图书馆。他是一位很有骨气的文人,据《湖南省 志第三十卷·人物志》载:康熙四十二年(1703年),陈之駓 参加乡试,被拔为第一名。主考的湖广督学潘宗洛,集诸 生宣讲其试卷,赞"此真秦汉文也!"陈之駓却执卷诣案 前,略谓:"某文蒙甄拔,其甚愧!但评论有不当之处。"随 即指出某事出于某书,宜读某音等。众皆失色。好在主考 虚怀若谷,欣然离席,揖曰"某弋科第早,汲古浅,幸教 我。"并取案上笔即命改正,再向诸生朗诵称善。他治学严 肃认真,不为浮泛不实之学。

陈之胚学识渊博,才思敏捷,语出诙谐,曾写出"灵 龟峰峰上生枫风吹枫动峰不动;白鹭洲洲边行舟水推舟 行洲未行"等巧联。攸县民间至今还流传着"攸县陈之 胚,腊鱼换只麂,世上无邪鬼,百事人做起"的不信鬼神

司马相如的外交才能

人们熟悉司马相如,大约是他 早年琴技高妙,迷倒才女卓文君, 后又当垆卖酒,逼得岳父给了大批 嫁妆而暴富。但是,司马相如能够 流传千古,并不仅仅因为他的诗 才,他留给后世的遗产是西南中国 一大块版图和中国囊括四海的地

跟他同时代的司马迁、班固 等著名史学家记载了他的外交 功绩

早在汉民族大一统国家形成 之前,北中国一直为匈奴和各"夷 狄"部落所袭扰。秦始皇统一中国 后曾修长城并派兵抗击匈奴;汉朝 建立,北疆仍被匈奴等游牧民族侵 扰不断。司马相如生活的汉武帝时 代已经天下初定,但匈奴仍然骚 扰。汉武帝奋力将匈奴击溃于千里 之外后,又把目光放到了平叛和整 理西南疆域的建设中。

汉武帝继承了秦始皇大一统 理念,决心治理并开发大西南。但 当时朝臣如御史大夫公孙弘和官 员徐乐、严安等认为西南乃"夷 狄之民""无用之地",他们认为 开发管理西南是穷兵之祸和劳 民伤财

但汉武帝和司马相如却看到 了收复治理西南对建立统一国家、 整合中华民族的政治经济和文化 意义,坚持提出了"饬四境,安中 国"的方针。汉武帝排除万难派司 马相如等去跟西南一众小国和部 族进行外交沟通。而司马相如则恩 威并施,他既是汉武帝收复西南政 策的制定者,又是这一决策的积极 执行者和杰出的外交家。

司马相如力排众议身先士卒 奔赴西南,除了政治、经济和文化 上的沟通,他又着力经营交通和 筑路建设,首发巴蜀、通夜郎,沟 通南越,为通西夷开辟道路。其后 又为西通印度、争取西域以牵制 匈奴而努力经营西南,拓展国际

经历了多年与西南数不清的 小国、部落和盟邦头人、酋长、土司 艰苦卓绝的谈判、交流、武力征服 和政治平叛共举,司马相如和他的 团队终于在西南地区建立了初步 的政权郡县设置和政治经济交流 网络。将此一地区纳入大中华版图 之后,他又参与制定了有效的符合 当地的民族政策如民族自治、尊重 地方民俗文化以及在归顺汉制的 "初郡"免征赋税减轻负担的优惠

司马相如的贡献为其后两千 多年历代政权所继承,延续了中 华民族大家庭的传统,增强了汉 民族和西南四川广西云南西藏等 广袤地区不同族群间的凝聚力 司马相如两千年前为我们统一并 安抚、平息了边地最复杂的内患。 变不利为宝藏,这种贡献值得铭 记和称赞。

据《新民晚报》



清澈养人,是生命之源,

时事·社会

责任编辑、美术编辑:刘珠昱

旅

发

条

朋

友

卷

最高检明确:

对提供财务造假"一条龙"服务 应从严打击

新华社北京8月16日电 记者16日从最高人民检察院 获悉,最高检经济犯罪检察厅于近日印发《关于办理财务造假 犯罪案件有关问题的解答》,明确财务造假犯罪案件事实认 定、法律适用等重点问题。

这份解答明确了办理财务造假犯罪案件过程中如何认定 公司、企业的信息披露义务,如何认定"直接经济损失",如何 把握"情节特别严重"的升档标准等具体内容

在直接经济损失认定方面,解答明确,直接经济损失数额 难以准确计算的,应当依法委托专门机构出具测算报告后予 以审查认定。

解答提出,检察机关支持证券纠纷代表人诉讼,有关方面 提出复制材料等协助请求的,应当依法配合。

解答明确,财务造假犯罪层级多、链条长,涉及的公 司、企业人员也较多,对此应坚持分层分类处理。单位或个 人专门为公司、企业提供财务造假"一条龙"服务的,应当 从严打击。

对于违规披露、不披露重要信息罪的追诉时效问题,解答 明确,伪造财务数据后又实施虚假平账行为的,该虚假平账行 为是财务造假行为的一部分,追诉期限从虚假平账行为终了 之日起计算。公司、企业违规不披露重要信息,违法行为有继 续状态的,继续状态结束之日为行为终了之日,追诉期限从该

解答还明确了对于中介组织及其人员在履行职责过 程中严重不负责任的认定问题,提出具体认定标准要保 持必要的开放性,以制衡越来越隐蔽的犯罪手法和行为 人越来越强的反侦查能力;严重不负责任背后往往隐藏 有利益关联或利益输送行为,对此应当坚持深挖彻查、全 面打击。

"18岁考生上岸"监狱系统?

河南监狱管理局通报

日前,河南省监狱系统2024年公务员招考中,因为公示 拟录取两名20岁以下的考生,引起网络热议。

在河南省监狱管理局此前公布的《河南省监狱系统2024 年度统一考试录用公务员第二批拟录取人员名单》中,出生于 2005年8月的韩某某,以及出生于2004年8月的王某某引起 了网友关注。

该名单中,韩某某毕业于郑州大学计算机科学与技术 专业,今年18岁,用人单位是河南省豫南监狱;王某某毕业 于郑州升达经贸管理学院法学专业,今年19岁,用人单位 是河南省信阳监狱。对此有网友认为,"18岁考生上岸"非 常罕见。

8月15日,河南省监狱管理局工作人员回复记者称,相关 两位考生已经大学毕业,18、19岁也已经符合我国《劳动法》 和公务员录用法规。

8月16日,河南省监狱管理局发布情况通报称,我局发现 韩某某出生年月存疑,根据调查结果,8月13日作出其不符合 录用资格条件、不予录用的决定。

据北京青年报微信公众号

新华调查

要美"变"要命"?

起"黑医美"致人死亡案的背后

没有营业执照、 缺乏医疗资质,主刀 医师未取得执业医师 资格……前不久,天 津市和平区人民法院 审结一起非法行医致 人死亡案件,主刀手 术的陈某犯非法行医 罪,被判处有期徒刑 并处罚金。

近年来,"美容" 变"毁容"、"要美"变 "要命"等事件不时发 生,暴露出医美行业存 在的"黑诊所""黑医 生"等违法违规问题。



漫画:乱象 新华社发

■ 医美手术变"要命"手术

35岁的小丽(化名)不会想到,从走入一 间开在居民楼里的医美工作室起,她的生命 就进入了倒计时。

2023年7月30日下午,小丽在这里向 "陈大夫"支付2.7万元费用,并接受了四项 美容服务。在做完最后一项注射美容治疗 后,她开始浑身抽搐,瘫坐在客厅过道,并出 现了大小便失禁的症状。

主刀手术的陈某看到小丽"和之前的 手术对象表现不一样",以为是低血糖引起 的,还试图给她糖吃。察觉不对后,陈某和 妻子拨打了急救电话,小丽被送到医院进 行抢救。

当晚,小丽因抢救无效死亡。后经尸检 确认,小丽系因体内注射玻尿酸致肺动脉栓

主刀手术的陈某既没有取得执业医师 资格,工作室也没有医疗机构执业许可。据 陈某交代,他初二辍学后从外省来津,后取 得土木工程专业的大专学历,跟医疗美容毫 无关系。他唯一的医疗美容培训经历是在外 省一家美容院进行"观摩实习"。他给小丽 注射了主要成分为玻尿酸的丰体针,丰体针 通过网络渠道购买。

❷。"黑医美"机构营业六年

被害人诉讼代理人、天津唯辩律师事务 所律师赵君君告诉记者,陈某的工作室没有 招聘其他人,只靠他自己和妻子两人经营, 陈某负责当"医生",其妻子则迎来送往、给 客人术前术后拍照。

这样一间"黑医美"机构,却营业了6年。 陈某的工作室位于一处高档住宅小区, 记者实地走访发现,这里安保措施比较严, 楼内电梯需要刷卡乘坐。知情人士透露,在 经营期间工作室没有悬挂和张贴任何招牌 标识,隐蔽性较强。

据了解,工作室"获客"主要通过朋友圈 宣传和熟人介绍。"陈某和妻子有多个微信 号,他们联系广告公司制作虚假宣传广告进 行包装,把从网上找到的医疗美容前后对比 图和其他医疗美容机构的手术视频发布到 朋友圈。"赵君君说。

为了招揽客户,陈某还和熟客约定,介 绍客源后,会根据顾客消费数额给介绍人 10%至50%的好处费。

陈某交代,工作室的利润很高。日常使用 的器械和耗材一部分通过网络平台购买,一 部分通过各类展会上添加的"微商"购买,东 西进价不贵,却可以收费数千元至数万元。

有十多年医美从业经历的李先生告诉 记者,一些"微商"卖的仿制药售价很低。以 医美常用药品保妥适为例,正规渠道购买价 格普遍在2000元以上,但"微商"等渠道销售 的仿制药可以低至几十元。"如果不是专业 人员,很难对这类仿制药进行分辨"。

多管齐下 3。让"黑医美"无处藏身

近年来,国家卫健委、市场监管 总局等相关部门加大了对医疗美 容行业的监管整治力度,但"黑医 美"导致的伤残事故、死亡事件时 有发生。

2023年,成都一美容院非法行 医致人失明,美容院被判赔34万 元;2023年,一位"90后"女子经服 装店店主注射玻尿酸填充额头,落 下终身残疾;2021年,新疆一名19 岁女孩整容时心脏骤停,被告人无 行医资格……

由于一些"黑医美"藏在写字 楼、酒店、小区里,"打一枪换一个地 方",流动性、隐蔽性强,监管存在一 定现实困难。受访人士和专家建议, 进一步丰富监管手段,持续深入打 击"黑医美"产业链条。

天津社会科学院政府治理和公 共政策评估研究所副所长段威表示, 可以借助大数据等技术手段,对"黑 医美"机构通过社交平台发布消息进 行动态监测,畅通网络维权渠道;把 常态监督与专项检查相结合,保持从 严监管的高压态势;同时加强部门协 作,健全多部门联动工作机制。

"医疗美容服务属于医疗活动, 需要有资质的医生、在有资质的机 构开展相关操作。"国家整形美容质 控中心副主任、北京协和医院整形 美容外科主任医师龙笑提示,求美 者要选择正规机构,咨询正规医生, 使用正规产品,医疗机构及医卫人 员资质均可在国家卫健委官方网站

天津行通律师事务所律师杨洋 认为,一些医美机构通过虚假宣传、 夸大功效、贩卖容貌焦虑等方式吸 引顾客,消费者应充分认识医美服 务的风险与危害,理性看待医美需 求,审慎做出医美决策。

中国消费者协会政策研究部主 任皮小林提醒,消费者应留存好消费 凭证和证据材料,如果遇到权益受损 问题,及时与医美经营者协商解决, 也可向消费者协会或有关行政部门 投诉,依法维护自身合法权益。

据新华社

在这个全球化的时代, 出国旅游已成为许多人生活 中不可或缺的一部分。然而, 一位68岁的上海老人的尼 泊尔之旅却因为一条朋友 圈,引发了一场关于国际漫 游费用的争议。这位老人8 天的旅程,手机话费账单竟 然高达 16000 元。而在其寻 求解决的8个月中,又产生 了滞纳金,最终欠费近 26000元,引发了公众对国 际漫游资费的广泛关注和

国际漫游费用: 一场无声的"抢劫"

讨论。

国际漫游费用一直以来 都是许多出国旅客的心头大 患。以尼泊尔为例,上海电信 的流量资费高达10.24元/ MB,这意味着使用1GB流 量就需要支付超过10000元 的费用。相比之下,同样是国 际漫游,中国电信在美国的 资费标准仅为1元/MB,且 每日封顶25元。这种巨大的 差异不禁让人质疑,如此高 昂的天价话费是否合理。

在这起事件中,老人仅 仅因为发送了一条朋友圈, 就产生了16000元的流量费 用。更令人震惊的是,在随后 8个月的协商过程中,由于 滞纳金的存在,欠费金额进 一步攀升至26000元。这无 疑给许多计划出国旅游的 人敲响了警钟,天价话费已 经成为一个不容忽视的潜 在风险。

运营商责任与用户权益: 一场拉锯战

面对如此高额的话费账 单,运营商的态度和处理方 式也引发了争议。上海电信 虽然表示愿意给予折扣,但

7折的优惠方案仍然无法让用户接受。 更让人难以理解的是,在长达8个月的 协商过程中,滞纳金以利滚利的方式不 断累积,这种做法是否考虑到了用户的 实际情况?

另一方面,运营商建议用户在出国 前确认流量资费,并推荐办理当地流量 包。然而,对于像这位68岁老人这样的 用户来说,是否能够预先了解并采取这 些措施?这也凸显了运营商在用户教育

和服务方面存在的不足。

据金融界